

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Nyolcban: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — hll.
Világban: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Felolós szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Piac-utca 9. Telefon 412

Május elsején új előfizetést nyitotunk a „Debrecen”-re. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése április végén lejárt, hogy az előfizetés megújításáról idejekorán gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjen. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

Barázdák.

Tízta hazafiságtól áthatott lángelmék, minőket évszázadok csak egyszer adnak a nemzeteknek, képesek csak örök, maradandó alkotásokra. Mindaz, mit a pillanat által felszínre vetett politikusok opportunitásból, a körülmények, felsőbb tekintetek nyomása alatt, a jövő kedvezőbbre fordulására számítva építenek, nem állhat ellen az idők fogának s önmagától összeomlik, mint a kártyavár. Ezt látjuk mi ma a 48 diadalát ünnepeelve. Az eszmék, melyeket utópiáknak, tulfeszült agyak álomképének gunyoltak majdnem négy évtized óta, teljes egészükben megvalósultak, míg a 67 es alap porba omlott, akár csak San-Franciskó felhőkarcoló bűszke palotái a földrengés alatt. S azok, kik erre az alapra fennén esküdöztek, kik csak ebben látták a nemzet üdvét, boldogulását, mellőket verve ismerik ma be végzetes tévedéseiket s kérnek bocsánatot a nagy szel-

lemtől a negyven hosszú esztendőért, mely a nemzet életéből kishűien elalkudtak.

A belügyminisztériumba csaknem napokint érkeznek kérvények, amelyekben a Fejérváry-kormány főispánjai által kinevezett megyei tisztviselők állásukba való visszahelyezésüket kérik. A folyamodást, amely, mint az azonos szövegből nyilvánvaló, egy műhelyben készült, természetesen el fogja utasítani a belügyminiszter.

Jellemző, hogy a folyamodók mint adják elő a bitortolt hivatalból való távozásukat; folyamodásuknak ez a része így szól:

„Hivatalomban egész váratlanul megjelentek a hivatali állásukba visszahelyezett elmozdított tisztviselők és Nagyméltóságod távirati rendeletének fölmutatásával fölhittek engem hivatalom átadására és a hivatali helyiség elhagyására. Tekintettel arra, hogy az engedelmesség megtagadása esetén az elmozdított és visszahelyezett tisztviselők kiállításba helyezték a karhatalom igénybevételeit, őket a törvénytelen terére követni nem akartam és jogaim fentartása mellett törvénykönyvvel a kezemben, távoztam közjogi állásomból.”

És azok a gyászalokok, kik a kövér koncert vállalkoztak az alkotmány elleni hóhérmunkára még kijelentik, hogy ők még most is tisztviselőnek tekintik magukat.

Hát ők tekinthetik, de a nemzet, a társadalom úgy tekinti őket, mint a belpoklosokat, akiknek látása undort gerjeszt, akiknek még a lehetőség is fertőző.

A nemzeti ellentállás izgalmas napjaiban a törvénytelen kormány dühe Fazekas Ágostonra, Pestmegye hazafias főjegyzőjére is lesújtott, a kit a vádlottak padjára hurcoltatott azért, mert rendületlenül ragaszkodott a nemzet alkotmányos garanciáihoz. Megvédették, hogy hivatalos hatalmával visszaél, a mikor kétségbe vonta Tahy István főispán ama jogát, hogy akadt bíró, aki a felsőbb sugallatra emelt s merő önkényből eredt vád alapján Fazekast két hónapi fegházra s hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet ellen, mely országos nagy megütközést keltett, a vádlott volt védője, Polónyi Géza, akit időközben igazságügyminiszterre neveztek ki, föllebbezést és semmisségi panaszt jelentett be.

A darabont kormány megrendelésére készült ítéletet a törvénytelen megsemmisítette és Fazekas Ágostont felmentette. Ez egyszersmind elítélés annak a bírónak, akit megtudott kapni a darabont-kormány ilyen munkára, mely sem a hazafias értelemmel, sem a bírói függetlenséggel nem fér össze.

Nők barátja.

— Hja, a nők! ezek a bájos, illatos, melegszívű teremtményei az alkotásnak! nélkülük vajmi sivár volna az élet a földön. Aki megtanul az asszonyok nyelvén szóiani és ismeri az utat a lelkükhöz, az elér mindent, ami szép: boldogságot, szerelmet és gazdagságot.

— Téged mindig az asszonyok barátjának ismertünk.

— Imádom őket.

— Sok sikered is volt.

— Amint vesszük. Talán kissé túlságosan könnyelmű is voltam velük szemben.

— Irigyellek, barátom, szerencsés kópé vagy.

— No ami azt illeti... elvégre én sem vagyok már a régi. Ma már fiatal hölgyekkel egyáltalán nem foglalkozom többé!

— Hogy hogy!

— Barátom, őszinte leszek. Azt tudom, hogy vagyonom sohasem volt, tehát munkával kell eltartanom magam. De a munkát mindennek fölött gyűlölttem. Már a pusztá gondolatára is annak, hogy dolgozzam, be tegnek érzenem magam. Nem is értek semmihez, legalább semmi olyanhoz, amivel az ember jövedelmet szerezhetne. De van ben-

nem más tehetség és ez a külsőnek hatása a szívre.

— Micsoda?

— A külsőnek hatása a szívre.

— Egy szót sem értek ebből.

— Megmagyarázom. Azt tudod, vagy legalább sejtéd, hogy az életben a boldoguláshoz legfontosabb eszköz a rokonszenves külső. A csinos arcu emberrel mindig szívesen állanak szemben az emberek: szelid tekintet, kellemes organum pedig egyenesen tőkének nevezhető. Tekints körül a világban; kétféle emberek érnek el sikereket: az igazi tehetségek, akik a szellemükkel hódítanak és a csinos férfiak, akiknél mellékes az ész. Nos barátom, én a kettő között szerepelek. Hanem az én működési terem kizárólag a női szalon, legkiváltképpen pedig az idősebb nők társasága.

— Mondj el mindent.

— Párisban megszámlálhatatlan sok az olyan nő, akik hatalmas vagyonnal élvezik az özvegyiség vagy az agkor csöndes magányát. A jótékonyági egyletek nagyrésze ezekre alapítja létét, mert a megvénült nő mindig jószívű, csak ritka kivétel közöttük a zsuzori. Engem a véletlen juttatott ezekre a tapasztalatokra. Történt egyszer, hogy valamelyik társaságban, egy szelid arcu, hó-

fehér haju hölgy mellé kerültem a szalonban. Szokásos udvariassággal mulattatni kezdtem őt és a hölgy igaz hálával fogadta az önzetlenségemet. Láttam rajta, hogy anyai szeretettel hallgat és gyönyörködik bennem. Mi sem természetesebb, minthogy meghívott, látogassam meg olykor, amit én már a legközelebbi napok egyikén megtettem. Ettől fogva a legkedvesebb, igazi családi megelégedéstől sugárzó házra találtam, ahová úgy mentem, mint fiú az édes anyjához. Minthogy pedig mindent el kellett mesélnem az életemből, íme X. még tudta azt is, hogy olykor szükségem szenvedek és a nemeslelkű hölgy valósággal kényszerített, hogy titkári hivatalt fogadjak el nála, illő tiszteletdíjjal és semmi foglalkozással.

— Teringettél?

— A pártfogott szerepében pompásan éreztem magam és nemsokára arra a meggyőződésre jutottam, hogy ez az életpálya kitűnő. Urnőm házában sok más idős hölgygel is találkoztam, akik valósággal ünnepek és legszebb délutánjaiknak mondták azokat, amelyeket velők töltöttem és tea mellett apró, vidám történeteket meséltem nekik. Akkoriban éppen közeledett az új év és a nevezetes évforduló azzal köszöntött be, hogy mindegyik hölgy pompás ajándékkal

legszebben tisztít

Arabézi Antal

gőzerőre berendezett

ruhafestő és tisztító intézete

Debrecen, Széchenyi u. 42.

235-x-3

Csipke függönyöket

A nemzet bizalma.

Irta: Bakonyi Samu.

Amit előre láttunk és hirdettünk, teljesült. A függetlenségi és 48-as párt nemcsak hogy megerősödött, de tulajdon nagy, általános többséggel került vissza az új képviselőházba. A nemzet tehát helyeselte a párt által eddig követett utat és félreérthetetlenül jelentette ki a választások eredményével, hogy az eddigi eljárás folytatását várja és követeli a párttól.

Ezzel az ítélettel szemben valóban több, mint érthetetlen az a különös fészkelődés, amelylyel némely helyen a negyvennyolcas többség megmásíthatatlan tényét fogadják. Azok, akik a saját helyrehozhatatlan bukásukon ugyanis sehogyse változtathatnak, egyszerre csak itt is ott is összesugnak-bugnak és mindenféle kényes kérdések fölvetésével igyekeznek a függetlenségi párt tagjai között időelőtti nézeteltéréseket támasztani, hogy azután a fogalmakat és az elméket összezavarván, megbontsák azt az egyetértést, amely a függetlenségi és 48-as pártban soha nem volt szükségesebb, mint a mai helyzetben.

Elmegyünk-e a várba? Bemegyünk-e a delegációba? Ezekkel a kérdésekkel izgatják a közönséget, holott egyik sem olyan természetű, amely a függetlenségi pártnak elvi álláspontját érintené. Ellenben mindegyik olyan kérdés, amelynek éles vitatása teljesen ellentétes a mai helyzet követelményeivel. Föl kell tennünk minden megválasztott képviselőről, hogy választói előtt őszintén nyilatkozott és hogy a mi józan, becsületes népünket nem akarta a mai viszonyok által nem indokolt ígéretekkel tévedésbe ejteni. És ha jogos föltevésünkben nem csalódunk, a nemzet tisztán láthatta és

háálta meg nekem a mulattatást. Ezek az ajándékok összevéve csaknem ezer frank értékét képviseltek.

— Lám, lám!

— A szürkülő hölgytársaságban csakhamar bizonyos hírnévhez jutottam. Elhíresztelték a legkedvesebb fiúnak és még részvételt emlegették egymás között az én szegénységemet. Egy napon bőségesen bélelt levelet kaptam; öt darab százfrankos volt benne és ez a néhány sor: „Fogadj szívesen egy jó barátjától, aki csak azért küldi ezt a csekélységet névtelenül, hogy ön ne küldhesse vissza.”

— Ez csakugyan finom tapintatra vall.

— Ezt az első levelet szinte nyomon követte egy második, amelyben csak három száz frank volt ugyan, de még szívélyesebb levél kísérte a küldeményt. Ettől fogva rendszeresen hozza a posta a járadékaimat; egyik-másik hónapban tekintélyes összeg gyűlik össze ekként, a megélhetésem pedig nem szerez már gondokat.

— Igen, igen, de hát örökké még sem tarthat ez.

— E tekintetben is nyugodt vagyok, eddig már két hófehér hajú pártfogóm jegyezte a nevemet a végrendeletébe.

— III!

— Amint láthatod, barátom, alapos okom van arra, hogy imádjam a nőket. De csak az időseket! A fiatalok sokkal önzőbbek: azok maguk követelik a férfival szemben a hálfjukra csak a legkritikább esetben akadhatnak.

— Szerencsés kópé vagy.

Crozière A.

megítélhette, hogy a függetlenségi pártnak azon idő alatt, amelynek elteltéig a kormányzásban való részvételre vállalkozott, nem lehet oly feladatoknak a megoldásába bocsátkozni, amelyek okszerűen következnek ugyan a párt programjából, de nem egyeztetetők össze a kormány támogatásának elvállalt kötelezettségeivel.

A nemzet tehát megismerte ezeket a kötelezettségeket és szavazatával helyeselte azok elvállalását és elvárja tőlünk azok teljesítését, mert viszont rendületlenül bizik elvívásunkban és teljes mértékben meg van arról győződve, hogy minden alkalmat, amely az ősmert súlyos kötelezettségek teljesítése árán kínálkozik, a magyar nemzet erősítésére és a függetlenségi eszme előbbre vitelére fogunk felhasználni.

Már most a fölvetett kérdéseket legelső sorban abból a szempontból kell mérlegelnünk, hogy vajjon a párt eddigi magatartásának megfelelő megoldásuk erőltetésével használunk-e, vagy ártunk a nemzeti érdek érvényesülésének. Minden tartózkodás nélkül ki kell mondanunk, hogy az országgyűlés megnyitási ünnepélyén való részvétel kérdését, bármennyire üdvösnek tartanók is, ha az a mi kívánságunk szerint volna már ezen alkalommal elintézendő, mégsem tekintjük olyannak, hogy az esetleg elérhető vívmány lényegének az értéke arányban állana azzal a kétségtelen kárral, amely az újra ismétlődő keserűségekből származhatik. A fekete-sárga zászló szereplésének kizárása természetesen minden körülmények között jogos követelés.

Fontosabb a delegációk kérdése. Függetlenségi párti ember jókedvvel oda sem mehet. De ha a nemzet pártunknak többséget adott, ezt csakugyan nem azért tette, hogy a kötelességünket épen ott ne teljesítsük, ahol — bár elég helytelenül — a legéletbevágóbb érdekek forognak kockán. A kormányzatban résztvevő többség minden téren köteles a közhatalomnak őt illető részével élni és az ellenőrzés, de mindenekelőtt a munkában való részvétel kötelességei elől semmiképpen el nem zárkozhatik. A negyvennyolcas nagy többség a legfontosabb ügyekben nem engedheti át a tért a hatvanhetes pártoknak.

Mint kisebbség folytathattuk egymással vitát a delegációban való közreműködés célszerű vagy célszerűtlen volta felől. Többségre jutásunknak azonban természetesen folyománya, hogy a törvényhozás és a kormányzat valamennyi intézményében részt kell vennünk még akkor is, ha programunk szerint egyiknek vagy másiknak az elörlését követeljük, mindaddig, míg amaz intézmények fennállanak és többségünk erejével azok megszüntetését keresztül nem vihetjük, amire az alkalom és a lehetőség akkor nyílik meg előttünk, ha az átmeneti idő letelével az annak tartamára vállalt kötelezettségektől felszabadult pártunk a függetlenségi program teljes megvalósításához is hozzáfoghat.

Ez az idő is bekövetkezik a maga egész diadalával. Addig azonban min-

den ponton ki kell a munkából a többségünket megillető részt vennünk, hogy egyetlen alkalmat el ne mulasszunk, ahol a nemzet erejét fokozhatjuk. A többség jogainak gyakorlása együtt jár a felelősség viselésével. A felelősséget viszont csak úgy vállalhatjuk, ha a munkát is magunk végezzük.

A mai helyzetben elfogulatlan bíráló nem illetheti pártunkat azzal a váddal, hogy elveink megvalósításához vezető utat kerestük és szí árd meggyőződésünk, hogy az alkotmány megmentésével és biztosításainak gyarapításával a helyes utat sikerült is megtalálnunk. Nem érdemelnék meg e nemzet bizalmát, ha most az akadályok eltávolítása után magunk görditenénk utunkba újabb akadályokat. A nemzet megmutatta, hogy bizik bennünk: teljesítsük a nemzet akaratát.

Az új korszak küszöbén.

Az egész ország választott már a mai napon. Az eredményt előre tudta mindenki: a függetlenségi párt óriási többséggel győzött.

Új, jobb korszakról beszélünk a hitünk, reményünk az ország jövődjébe most illesztette be azokat az oszlopokat, melyek magá a törvényhozás fog valódi népképviselői intézményeket építeni.

Az eszmék, melyek a nagyszerű jövőt előkészítik, im megérték s hisszük, hogy csodálatos gyorsasággal bevésszük a népek millióinak szívébe. A haladás vágya, az egyenlőség jogainak szeretete más korszakot, más embereket nevel.

Az új növevény körül most a levegő is megújul, új gyökerek a talajt is megújítják. A szabadság és a szabadságok, a jogok és a jog uralma, alkotmány és alkotmányosság, parlament és parlamentarizmus, társadalmi, műveltségi és gazdasági haladás: mind egyszerre áll helyre és kap erőbe azzal a hatalommal, amit a népjogoknak nemzeti akarattá való emelkedése jelent. Szabhatnak programot és munkarendet, meggyezhetünk a részletekre, engedményekre, lemondásokra és visszakoosásokra: a felszabadult szabadság, a közakarattá nőt közérdek magá szabja meg a munka rendjét, maga tüzi ki céljait s maga szerzi meg, amire szüksége van.

Hála istennek: ez nem függ sem a mi gyengeségünkötől, sem a mások erejétől, ha egyszer az eszme megkapta a testté válás erejét. A békével új korszak kezdődik életünkben s bizva bizunk abban, hogy gazdasági életünk tespedéséből felocsudik s berendezkedik a jövőre, megteremti a jövő iparának és kereskedelmének keretét, szerez magának olyan közönséget, mely kulturális erejében hazafias elhatározással támogatja az állami élet feltételeit: a gazdasági élet fölrendülését, a pénzforrását, a mezőgazdaságot, az ipart és kereskedelmet.

Talán az emberek megpróbáltatásához tartozott, hogy oly hosszú időközön keresztül a parlament télienségre volt kárthatva, amikor az alkotó elmék üdvös munka helyett a harcok terére vitték erejüket és e harc tagadhatatlanul megakasztotta a munkát.

De ma, hogy a nagy tusakodásnak vége van: a hosszú harcok mégis megvan ama üdvös eredménye, hogy a válság alatt megakasztott elemek a szükség és az új korszak jelszava jegyében kétszeres erővel indulnak a tettek mezejére. A vállalatok, építkezések, a kultura fejlődése, az ipari állam berendezkedése, népjóléti intézmények létesítése új meg új eszméket érlelnek, melyek a nyomában a haza életében lüktetni fog a szabad fejlődés gondolata.

Abban a reményben választott most a nemzet zome képviselőket, hogy az új Magyarországot megalkotják, mely oly annyira régen rá van szorulva üdvös újításokra. A Kanaánnak nevezett földön a valóságban is meg kell teremteni a kenyeret adó forrás-

kat. Az erő, a hatalom, a szabad fejlődés tudata csak akkor önt munkakedvet a honi polgárok lelkébe: ha létét biztosítva látja: ha az a nemzet fenntartó elem, mely a tenyészima áldott Alföldről kivándorló magyar nép, hazahordva Amerikából ipari, gazdasági üzleti tudását — fölfrissíti a közönyt emberek gondolkodását és minden embert, aki itt lakik: munkára szólít. A megsokasodott nemzet ereje, annak munkája a hatalmas Magyarország erejét s egyben a haza nagyszerű jövőjét jelenti. Nem a könnyelmű jóhiszeműség, hanem az ok és okozatnak világos látása mondatja ezt velünk. A mostani választás eredményével ráléptünk az új jövő küszöbére és mindenkinek az a szent hite, hogy e küszöb mögött a nemzeti boldogság és boldogulás rejtezik.

A 48-as Magyarország.

A mai napon lezárultak a választások. Ez órában már csak négy kerületben folyik a választás és 21 kerületben készülnek a pót, illetve új választásra. A 19 évi összeülő országgyűlés képe immár teljesen kialakult s azon a pótvalasztások alig változtatnak valamit. A választások eredménye félremagyarázhatatlanul igazolja, hogy a nemzet szabadon hazafias meggyőződése szerint választott és halálra ítélte a kormány eddigi bitorlóit. A nemzet belátta, hogy Magyarország csak teljes önállóság útján lehet boldog és hogy csak Kossuth eszméi azok, melyek magvalósítják Magyarország jövőjét biztosítják.

A nemzet öntudatra ébredését bizonyítja az, hogy a megválasztott képviselők 65 százalékát függetlenségi programmal küldték a Házba.

A 241 megválasztott függetlenségi képviselő névsora a következő:

Apponyi Albert gróf (Jászberény).
Barabás Béla (Arad, Nagyvárad és Budapest. VII).
Babó Mihály (Halas).
Balogh Mihály (Nagyszalonta).
Bethlen István gróf (Mezőség).
Betegh Imre (Deés) uj.
Benedek János (Hajduböszörmény).
Becsényi Károly (Szeged II.) uj.
Bedőházy János (Marosvásárhely II.).
Bene István (Sepsiszentgyörgy).
Baross János (Lovrin).
Batthyány Tivadar gróf (Pécs és Zarány).
Bizonny Ákos (Miskolc II.).
Bernáth Zoltán (Nagykapos) uj.
Bohus Károly (Pancsova) uj.
Barossy Andor (Akosfalva) uj.
Beniczky Elemér (Pétersvárad) uj.
Bakonyi Samu (Debrecen) II.
Bernáth Béla (Mád).
Bartha Odón (Felföld).
Bakó József (Énying).
Buza Barna (Sátoraljaújtelep).
Burgán Aladár (Késmark).
Battkány József (Keszthely).
Buzóky Árpád (Kunszentmárton).
Brázay Zoltán (Illyefalva).
Bersenyi Jenő (Kisczell).
Batthyány Zsigmond gróf (Muraszomb).
Ballagi Aladár (Budapest IX.).
Bartal Ferenc (Dunaszerdahely).
Bottlik János (Vác).
Baloghy Ernő (Ujverbász) uj.
Bottlik István (Mezőkeresztes) uj.
Benyovszky Sándor gr. (Dunavecse).
Benyovszky Rezső gr. (Kölesd).
Bethlen Podám gr. (Bethlen) uj.
Csányi Sándor (Dárda).
Chernel Gyula (Nagyalád).

Csontos Andor (Vaal) uj.
Csizmazia Endre (Sopron) uj.
Csépany Géza (Gyöngyöspata).
Dudits Endre (Huszt) uj.
Draskóczy László (Rimaszécs).
Eber Antal (Marosludas) uj.
Eitner Zsigmond (Zalaszentgróth).
Egry Béla (Pécsvárad).
Erdrey Gyula (Hódmezővásárhely).
Farkasházy Zsigmond (Élesd).
Filep Albert (Gernyeszeg) uj.
Ferbach Péter (Zombor).
Fogarassy Zsigmond (Halmi).
Ferdinandy Béla (Mohács).
Faragó Antal (Csongrád).
Ferenczy Géza (Nagyajta).
Fábray Károly (Gyoma).
Fried Lajos (Munkács) uj.
Ferbach József (Kerény) uj.
Földes Béla (Nagybánya).
Gál Sándor (Nyárádszereda).
Gál Gyula (Kolozs) uj.
Gubody Ferenc (Nagykőrös) uj.
Günther Antal (Igló).
Gaál Gaszton (Lengyeltóti) uj.
Geréb János (Bereczk).
Gotthardt Sándor (Szombathely) uj.
Gáspár János (Nagyenyed) uj.
Gál András (Szirmabesenyő) uj.
Györgypál Domokos (Csikszerecs).
Gyarmathy Dezső (Székelykeresztúr) uj.
Halász Lajos (Ugra) uj.
Haviár Dániel (Szarvas).
Hellebronth Géza (Nagyfüged).
Hentaller Lajos (Somolvásárhely).
Hermann Ferenc (Fülöpzállás).
Hebrony József (Dédesd) uj.
Hammersberg László (Garbócbogdány).
Hajdu Frigyes (Facset) uj.
Héderváry Lehel (Gödöllő).
Hilbert Károly (Győr).
Hinléder-Fels Ernő (Oklánd).
Hirtenstein Lajos (Mezőkaszony).
Hoek János (Kecskemét I.).
Hódy Gyula (Zombolya) uj.
Hoffmann Ottó (Tab) uj.
Holló Lajos (Félegyháza).
Hoitsy Pál (Pápa).
Horvath Gyula (Csákvár).
Horvath József (Marosújvár).
Horvath József (Nagyvázsony) uj.
Hrabovszky Guidó (Kisvárda).
Illyés Bálint (Bárán).
Inkey József báró (Csurgó).
Irsay József (Gyula) uj.
Jankovics Marcell (Füle).
Jeszenszky Ferenc (Szentlőrinc).
Justh Gyula (Makó).
Justh János (Hajduszoboszló) uj.
Ifju Justh György (Szucsány) uj.
Kállay Ubul (Veszprém).
Kmetty Károly (Esztergom).
Kun Árpád (Tasnád).
Kossuth Ferenc (Czegléd).
Krasznay Ferenc (Dunapataj).
Kelemen Samu (Szatmár).
Károlyi István gróf (Nagykároly).
Kőhényesdy Mihály (Máramarosziget) uj.
Koller Tivadar (Ráczalmás).
Kovács Ernő (Szalke).
Keresse György (Sásd).
Kecskeméti Ferenc (Békés).
Kelemen Béla (Tápé).
Keller István (Alsódabas).
Kusza István (Nemesócsa).
Kubinyi Márton (Szirák).
Kaufmann Géza (Ugod).
Kovácsy Albert (Székelyudvarhely) uj.
Kállay Lipót (Nyirbogdány).
Kubik Béla (Mezőcsát).
Kálosy József (Nógrád).
Kállay Tamás (Székelyudvarhely vidéki).
Kacsokovicsi Géza (Szill).
Korda Andor (Magyar-Ósége) uj.
Kaszics Antal (Budapest III.) uj.

Kállay Tamás (Székelyudvarhelyvidéki).
Langyel Zoltán (Zilah).
Lázár Zóárd (Kisjenő) uj.
Lovász Márton (Magyarokanizsa).
Lányi Mór (Regöze) uj.
Lukács Gyula (Körmend).
Lovász Andor (Zenta).
Lázár Pál (Bácsalmás).
Lévay Mihály (Abony) uj.
Lipthay Sándor (Ráckeve) uj.
Leszkay Gyula (Berettyóújfalú).
Lahne Hugó (Kőszeg).
Luby Béla (Csenger).
Luby Géza (Fehérgyarmat).
Miksa Imre (Felvincz).
Molnár Jenő (Szentcs.)
Molnár Ákos (Székelyhid).
Markos Gyula (Pécs).
Mahler György (Ujszentanna).
Melezer Géza (Edelény) uj.
Molnár Albert (Losonc).
Máriássy Mihály (Lőcse).
Mérey Lajos (Nyitra) uj.
Meskó László (Nyiregyháza).
Meczner Béla (Királyhelmec).
Majthényi Ádám (Mezőkövesd).
Malatinszky György (Poroszló).
Ifj. Madarász József (Léva).
Mezőssy Béla (Nagyálló).
Madarász József id. (Sárkeresztúr).
Marjai Péter (Hosszupályi).
Mukics Simon (Szabadka II.).
Nemes Bertalan (Gönc) uj.
Nagy Sándor (Nagylak).
Novák Dániel (Técső) uj.
Nagy Emil (Szolnok).
Német Imre (Budapest II.).
Olay Lajos (Szigetvár).
Okolicsányi László (Jákóhalma).
Pap Elek (Nadudvar).
Pisztóry Mór (Kolozsvár I.).
Pataky László (Dicsőszentmárton) uj.
Putnoky Mór (Putnok).
Pozsgay Miklós (Kecel).
Polónyi Dezső (Kézdivásárhely) uj.
Polónyi Géza (Ungvár, Budapest IV.).
Papp Zoltán (Tiszalök).
Pogány Lajos (Téth).
Petrogalli Oszkár (Basztercebánya) uj.
Potoczky Dezső (Megyaszó) uj.
Pilis István (Krássó) uj.
Ráth Endre (Kézdivásárhely).
Rajk Aladár (Baja).
Rátkay László (Pincehely).
Rudnyánszky Sándor (Szill) uj.
Rákosi Viktor (Hajdunánás).
Rigó Lajos (Bihar).
Sebess Dénes (Marosvásárhely II.).
Ságh Manó (Zsolna) uj.
Sághy Gyula (Somorja).
Samassa János (Kápolna).
Steiner Ferenc (Kisbecskerek).
Sümei Vilmos (Gyergyószentmiklós).
Szappanos István (Kecskemét II.).
Szederkényi Nándor (Eger).
Szász Zsombor (Dicsád).
Szalay László (Szikszó) uj.
Somogyi Aladár (Törökszentmiklós).
Somsich Tihamér gróf (Szalánta) uj.
Simkó József (Olánfalú) uj.
Schriffert József (Gyula).
Szabó Kálmán (Debrecen III.).
Szluha István (Paks).
Szász József (Komárom).
Szilassy Zoltán (Versecz).
Szemere Huba (Monor).
Szahmáry Mór (Margitta).
Szluha János (Szalke).
Szabó István (Győrsgiget).
Szentiványi Árpád (Kövi).
Szunyogh Mihály (Mátészalka).
Szentiványi Antal (Vajtahuyad).
Szebeny Antal (Budapest I.) uj.
Teleki Arvéd gróf (Ujvidék).
Thorek Viktor (Töröskő) uj.

Csak májusig tart végkiárulásom.

Az összes áruk minden elfogadható áron elárasíttatnak. 253-X-10.

BORSOS KATA Debreczen, Városh. za.

Tolnay Lajos (Siklós) uj.
Tutsek Sándor (Bánffyhyunad) uj.
Török Ferencz (Csikkarczfalva.)
Tóth János (Mezőtur).
Thaly László (Kaposvár).
Thaly Ferencz (Nagyigmánd) uj.
Török Kálmán (Gyöngyös) uj.
Thaly Kálmán (Debrecen I.).
Ugron Gábor (Szilágyosmlyó).
Urmányó Nándor (Szászrégen) uj.
Ujházy Iván (Eperjes) uj.
Uray Miklós (Nyirbátor).
Uray Imre (Tiszahát).
Vertán Endre (Torda).
Wéber János (Bonyhád).
Várady Imre (Nagybacsokerek).
Várady Károly (Görgő).
Varga Károly (Szabadka) uj.
Vizy Ferencz (Körmeobánya).
Veres József (Oroszáza).
Vásárhelyi Dezső (Pécska) uj.
Világhy Gyula (Tata).
Weeselenyi Miklós báró (Kolozsvár II.).
Weresmarthy Miklós (Szentendre) uj.
Zichy Jenő gróf (Székesfehérvár).
Zakariás János (Kovácsna).
Zichy Vladimir (Balaassagyarmat).
Zlinszky István (Dorog).
Zichy Miklós gróf (Udvard) uj.
Ziegler Kálmán (Csáktornya)

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Hétfő, május 7-én: „Az erősebb.“ Dráma.
Ujdonság. „Pillangó kisasszony.“ Dráma. (B.)
Kedd, május 8-án: „Csöppség.“ Vig-
játék. Utolsó előadás. (C.)

Fóthy Frida bucsuja. Szombaton este Fóthy Fridát bucsuziatta a debreceni közönség, a Nébántvirág címszerepében, mely szerepén nagyon szépen énekelt és kedvesen játszott. Sok-sok tapsot, több virágajándékot, ezüst koszorút, arany gyűrűt briliánsal és briliáns fülbevalót kapott.

Csőppség. A szezon legnagyobb sikerű ujdonsága a Csöppség lesz az utolsó előadás, holnap, kedden este Zilahy Gyula, Szakács Andor a legkiválóbb, igen értékes alakításainak jegyében fordul a színház. Elbucuszik a közönség kedveseitől — a viszontlátásig — őszre.

Szabó Irma bucsuja. Szabó Irma ma este bucsuzik a Pillangó kisasszony címszerepében. Igazi, szó teljes értelmében vett művésznő ő, akit a közönség teljes mértékben ismer s méltányol. A színház zsufolásig meg fog telni s ovációkban nem lesz hiány az kétségtelen.

Zilahyné ünneplése. Zilahy Gyuláné, Singhoffer Vilma kerülni akarta az ünneplést s az utolsó estéken nem lépet fel. De tegnap, vasárnap délután mégis volt ünneplésben része. Gyönyörű ezüst koszorút, 5 virágajándékkal s palmákkal tüntette ki az a közönség, mely az ő kiváló művészetét értékelni tudja. Zilahyné nemes művésze erre a nagyon lelkes ünneplésre nagyon is rászolgált s érdekes volt azért is, mert az igazság ki akart térni az ünneptetés elől.

A debreceni nőkhöz.

Mint a lány hajnali szellő, a melynek oszka megrezenti a tiszta az aggodalomig nyugodt tő tükrét, s az érintésre a tő felszine gyenge fodrocskát vet, úgy kezdődött egy jelentőségteleen látszó mozgalom hazánkban. A hajóban ülő matrózok némelyike örömmel üdvözölte, midőn a szellő megengedte a csüggedten függő vitorlákat,

s bizton várta a szél erősödését. Mások, a kicsinyhitűek, s mások a gonosz lelkűek, és ismét mások az irigyek, a kárörvendők gunyos mosollyal fogadták, mondván: elül ez a szél, nem tudja az soha a bágyadt vitorlákat erőre duzzasztani. De a szél nem ült el, eőt vett a jók, a nemesek, a szépek, az igazak lelkesedéséből, sóhajtásaiból, s csodá-tásaiból, s csodálatosképpen, tágtak, nőtek, dagadtak a vitorlák, s az esztendő óta veszteglő hajó nyugodtan, simán, méltósá-gosan utra kelt. A rosszak még most sem hittek. De a hajnali szél mind erősebb keleti szellé változott, a tő sima tükrén habok hullámok keletkeztek, megmozdult a mély, élet ömlött el a vizen s az élő vizek felett egyre büszkébben, egyre méltóságosabb ha-lad a hajó. A tő a társadalom lelke, a hajó, hazánk alkotmánya, a szél: a nők mozgalma a tulipán kert.

Mozog, él a magyar társadalom, de vi-harzanía kell; halad, bátran halad az alkot-mány, de, ti kormányosok vigyázzatok! kalózkok leselkednek rája; éleszti a társa-dalmat a tulipán-kert, de ti hazám leányai vigyázzatok lelkesedéseiteknek még mindég erősödnie kell, mert ott ólálkodik körötte a kicsinyhitűek, a gonosz lelkűek és iri-gyek serege.

Figyelemmel kísértem, komoly, tárgyila-gos szemmel a tulipán mozgalmat; még csak fel sem tűztem eddig a tulipán-jel-vényt, hogy távolról figyelhessem. S láttam, mint szökkent magasba a kis mustárolto-vány, láttam mint terjed a mozgalom, s éleszti, ébreszti, tetre hívja a magyar tár-sadalmat. Mindenhol az országban ritka, napjainkban nemcsak a történelemben tapasz-talt buzgósággal és lelkesedéssel karol-ták fel a nők, kicsinye-nagyja egyaránt az eszmét. S mióta a mozgalom szervezkedett, még erősebbé, még bensőbbé lett. Kis váro-sok, nagy városok, sőt falvak is vannak már, ahol a tulipán-kert illatos virágait el-ültették: s e kitartásnak, lelkesedésnek már is oly eredményei vannak, amit a legmere-vebb tagadó sem tagadhat le.

A magyar nők most is a nemzeti törté-net alakjaivá küzdtek fel magukat, s Ká-rolly István gróf nem bókott mondott akkor, csak a száraz tényt ismerte el, mikor a nagykarolyi Tulipán-kert lakomájára pohár-köszöntőjében így szólt:

— Lelki szemem előtt látom már ama babárkoszorút, melyet a nemzet halála teend a magyar nők bomlokára és látom azt is, hogy miként fogja hirdetni e babárkoszorú minden egyes levele, a magyar nők haza-szeretétét, dícsőségét.

Hol van e mozgalom itt Debrecenben? Hol van a debreceni nők lángoló hazasze-retete, lelkesedése? Csak a debreceni nők maradnak távol a szent haretől? Utazásaim-ban, járásonban, kelésben sokszor hallot-tam itt is, ott is: kevés oly város van az országban, hol annyi szép nő lehetne látni! De mit hasznai a hideg, üres szépség, ha nincs élt, lélek, amit a szem vissza suga-rozna. A szép archoz szép koszoru illik.

Van e ragyogóbb hajdizs, mint a haza koszoruja? van-e tündöklőbb gyémánt, mint a lelkesedéstől kiszökött könnyesepp a nő szemében? En ezt a koszorút, gyémántot szeretném városunk asszonyain, lányain látni. Nem a közöny, nem a hidegség az, ami visszatartja Debrecen női társadalmát e moz-galomtól. En azt, ha százszor mondják sem hiszem. A női lélek tartózkodása ez, mely a kezdés dícsőségétől fázik. Ne kezdje egy, tömörüljön táborba az egész női közönség, de nem a vezető hívó szavára, a lelkesülő szivők egybedobbanására jöjjenek össze, ala-kítsák meg a Tulipánkert-szövetség debre-ceni fiókját. Az egész kötelezettség, a mivel jár egy jelvény viselése, egy másíknak az eladása. Ez nem lesz teher, mert ha nőink megmozdulnak, Debrecenben mindenkinek

lesz jelvénye s nem lesz, a kicék ellehessen adni.

Lehet e szebb, eszményibb jelszót zászló-ra írni. Tüntető állásfoglalás minden nemzeti eszme mellett, hogy semmi, ezzel ellen-kező irányzat a társadalomban érvényesülni ne tudjon; a megalkuvást nem ismerő nemzeti érzés ápolása a családi életben, s főként a nevelés terén, példánkkal hassunk az ipar pártolására, s minden kulturális, társadalmi, gazdasági vállalkozás buzdítására s minden nélkülözhető fényűzésnek és kedvtelésnek mellőzésre mindaddig, míg a magyar ipart odáig nem fejleszthetjük, hogy kényesebb luxusigényeket is ki tudja elégíteni.

E zászló alá tömörülni kell. E tömörü lést előzta ezen én gyenge szózatom, s bár ne lenne ez kiáltó szó a pusztában, mely jó és elhangzik, hanem visszhangot előhívó beszéd, melyet százszorozva zengjen vissza Debrecen női társadalmá.

Dr. Matolcsy László.

HIREK.

— **Tanácsülés.** Ma délelőtt a városi tanács a városháza kistermében Vecsey Imre főjegyző elnöklété alatt rendes tanácsulést tartott.

— **Esküvő.** Békásy Jenő, a „Debrecen“ felelős szerkesztője vasárnap délelőtt tartotta meg esküvőjét Neumann Mariskával. Az esketést Járossy Lajos anyakönyvvezető végezte, ki szép beszédet intézett a fiatal pár-hoz. Délben az Arany-bika cukrász-termében nászlikoma volt, hol számos pohárköszöntő hangzott el. A fiatal pár délután Abbáziába utazott.

— **Küldöttség a nagykarolyi in-stalláción.** Nagykarolyban tudvalevőleg hol-nap, kedden iktatják be dr. Falussy Árpád szatmárvármegyei főispánt. A beiktatáson Debrecen várost Vecsey Imre főjegyző, Király Gyula és Oláh Károly városi tanácsosok képviselik.

— **Ülés a városházán.** A város jog-és pénzügyi bizottsága e hó 9-én, szerdán délután 3 órakor ülést tart. Az ülés elé oly hatalmas csapat ügy kerül, hogy a bizottság az ülést másnap délután folytatja.

— **Booskay ünnep a kollégiumban.** A nagy fejedelem Booskay István emléké-hez méltó ünnepet rendezett vasárnap délu-tán a főgimnáziumi önképzőkör ifjusága. A ünnepélyt az intézeti vegyeskar nyitotta meg, mely után Csűrös Ferenc dr., az önképzőkör felügyelő tanára lendületes beszédben emlé-kezett meg Booskayról és koráról. A főgim-náziumi zenekar hazafias darabjai után Lovász László 6. o. t. elszavalta Szabó István 8. o. t. pályadíjnyertes ódáját, Booskay ál-mát. Majd Bánóczy Béla, az önképzőkör el-nöke tartott tartalmas emlékbeszédet. Ked-ves pontja volt a műsornak S. Szabó Emma szaválata, ki Örvendi Erzsébet c. melodrá-mát adta elő közvetlen hatással. Szabó Ist-ván humoros hangú elbeszélését, valamint mint Szűcs Kálmán regés énekét nagy tet-széssel fogadta a közönség. Julow Jenő Áb-rányi meleg hangú költeményét szaválta el lelkesedéssel s végre az ifjusági zenekar a Rákóczi indulóval bezárta a minden tekin-telben sikerült ünnepélyt.

Url Mariska
női divat terme, Debrecen,
Simonfi-utoza, Városi bérház.

Ajánlja a hölgy közönség figyelmébe dusan felszerelt raktárát.
Model kalapok. — Nagy választék gyermek kalapokban. — Gyász kalapok a legrövidebb idő alatt elkészítik, vagy átalakítok a legpontosabban és legjutányosabb árak mellett.
Tisztelettel **Url Mariska** női-divat áráháza. 286-5-3.

— **A csapókeri függetlenségi kör majálisa.** A függetlenségi eszmék diadalát óhajtja megülni a csapókeri függetlenségi és 48-as olvasókör, midőn e hó 26-án a nagyterdei Dobos pavillóban majális rendez. A város nagy külterületén köznevelődési és hazafias missiót teljesítő kör ezen sikerültnek ígérkező mulatsága remélhetőleg ezuttal is kedves találkozója lesz városunk független érzelmi polgárságának és a táncolni szerető ifjuságnak.

— **Boockay ünnepe az iskolában.** A bécsi béke 300 éves évfordulója alkalmából, amelynek megkötése körül elévülhetlen érdemeket szerzett magának Boockay fejedelem, az egész országban megünneplik Boockay emlékét. Ezen ünnepségekhez csatlakoznak a ref. iskolák is, amelyekben e hó 19-én lesz nagyszabású ünnepség.

— **A Szent-László dalegylet hangversenye.** A Szent-László dalegylet május 12-én szombaton este a vasúti vendéglő helyiségeiben Kovács Károly egyetemi kar-nagy vezetése mellett saját pénztára javára táncol egybekötött dalestélyt rendez. — A dalestély műsora a következő: 1. Nyitány. A zenekar által. 2. „Kápolna.” Kreutzertől éneklő a dalegylet. 3. „Fájó emlékek.” Zimaytól, éneklő a dalegylet. 4. Hegedű szóló: Piribauer Ferenc ur játssa. 5. „Balatoni nóták.” Gaálról, éneklő a dalegylet. 6. „Rákóczy induló”: zenekar kísérete mellett éneklő a dalegylet. — A dalestély kezdete 8 órakor. — Belépti jegyek a: Személyjegy 1 kor. Családjegy (mely 3 személy belépésére jogosít) 3 kor. Jegyek csak a pénztárnál válthatók. Egyetemi, alapító s pártoló tagok tagsági jegyeinek felmutatása mellett, a pénztárnál (2 személyre érvényes) belépti-jegyet nyernek. Jegy nélkül a terembe lépni tilos.

— **Gazdasági ülés.** A debreceni ev. ref. egyház gazdasági bizottsága kedden, május 8-án délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart, melyen folyó ügyeket tárgyalnak.

— **Felakasztotta magát.** A halál önkénteseinek száma tegnap egy szegény munkásemberrrel szaporodott. Hajdudorogi tudósítónk írja, hogy ott felakasztotta magát Ganes Mihály fiatal 38 éves napszámos. A szerencsétlent családi viszálykodás miatti elkeseredése üldözte a halálba.

— **Közgyűlés.** Az „Alsó Szabolcsi Tiszai Ármentesítő Társulat” e hó 12-én délelőtt 11 órakor a társulati székház (Széchenyi-utca 46. szám) nagytermében rendes közgyűlést tart, melyen gróf Dassewffy Aurél társulati elnök elnököl. A közgyűlés tárgysorozata a következő: I. Számadás vizsgálatára vonatkozó s ezen meghívóhoz 1. alatt csatolt jelentése s erre vonatkozó intézkedés. A számadásra vonatkozó minden nemzeti iratok a társulati pénztár helyiségében, a hivatalos órák alatt, közszemlélésre kitéve vannak, azok az érdekeltség által a közgyűlés napjáig megtekinthetők s megtalálni észrevételeik előterjeszhetők. II. A társulat igazgató-választmányának előlegterítőtgyűlésében, az alábbi tárgysorozat szerinti ügyekre vonatkozólag tett javaslatok és határozatok. A közgyűlést megelőzőleg igazgató választó választmányi gyűlés lesz.

— **Halálozás.** Osváth Ferenc debreceni tekintélyes ügyvéd tegnap elhalálozott. A család a következő gyászjelentést küldte szét: Mély fájdalommal tudatjuk a szeretett atyának, apósnak és nagyapának Osváth Ferenc ügyvéd, földbirtokos f. hó 6-án reggel 5 órakor, életének 64 éves korában, hosszas szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei f. hó 8-án délután 3 órakor Debrecenben Arany János-utca 17. szám alatti házában az ev. ref. egyház szertartásai szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben fognak örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesség tételre rokonainkat, az elhunytak kartársait és ösmerőseinket szomorodott szívvel meg-

hívjuk. Debrecen, 1906. évi május hó 6-án. Béke poraira! Osváth Vilma, férjével Kolbenhayer Kálmánnal és leányával Margitkával. Dr. Osváth Ferenc. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla temetkezési intézete rendezzi.

— **Bűnügyi főtárgyalások.** Május hó 7-én, vádtanácsi ügyek főtárgyalása és ítélőhirdetések. Május hó 8-ikán, kedden főtárgyalások Váci Lajos s 3 társa ellen, lopásbüntetése, id. Gere Gyula ellen, erőszakbüntetése, Takács Antal ellen, személyes szabadság megsértése. Május hó 9-én, szerdán Lovász Demeter s társa ellen, testisértésért, Kiss János s társa ellen, lopásbüntetéseért, Szabó Juliánna ellen, lopásbüntetéseért, Winkler Miksa ellen, kivándorlásról szóló törvénybe ütköző kihágásért. Május hó 11-én, pénteken Ludmány Károly ellen, testi sértésért, Radácsi András ellen, okirathamisításért, Jászi Viktor s társa ellen, párviadal vétsége, F. Kiss Sándor s társa ellen, testi sértésért.

— **Tréfából lopott.** Egyik külsőcsoporszékben barátkoztak az éjjel Kis Pap Lajos, Mészáros István és Palaics János. De hogy a barátság milyen szilárd volt köztük, fényesen igazolja az, hogy Palaics csapókeri egyszere csak konstatálja, hogy eltűnt az órája. Mivel pedig nem volt nagy bizalma a társaihoz, hát igen erős volt a gyanúja, hogy azok voltak a tolvajok. Nem is habozott kijelenteni ezen véleményét és erre meg az lett a felelet, hogy Kis Pap tanácsolta, hogy keressék ki egymást. Az megtörténvén, az óra meg is találtatott Mészárosnál. Erre átadták Mészárosnak a rendőrségnek, bár égre földre esküdzött, hogy ő nem volt a tolvaj. Később ki is tűnt, hogy csakugyan nem ő volt, hanem Kis Pál, aki az órát, mikor látta, hogy tette kislül, belecsusztatta társának a zsebébe. Hanem azért így is még erősítette:

„Nem akartam lopni, csak viccből tettem.”

Hanem a rendőrség nem értette el a jó viccet és eljárást indított a tolvaj ellen.

— **Marólugot ivott az anyósa miatt.** Ma reggel Porcsin Andrásné Titandli Mariska a Boldogfalva utca 23. szám alatti lakosnő maróluggal Megmérgezte magát. Ideje korán észrevették és orvosért futottak, majd a rendőrséget értesítették. — A husz éves, fiatal asszonyt kiszállították a kórházba, hol kihallgatták. Az asszony azt vallotta, hogy az anyósával nem tudott megférni s e miatt vágyott a halálba. Az öngyilkos asszony állapota súlyos.

— **Ha az oláh neki vadul.** Borosjenőről jelentik, hogy az ottani választás befejezése után kinos affér játszódott le a választási helyiségben. Dr. Suciú János, az ujonnan megválasztott országgyűlési képviselő, miután átvette a mandátumot Kállay választási elnök kezéből, beszédet mondott, melyben beestelen tolvaj gazembernek nevezte mindazokat, akik báró Solymossy Lajosra, a kerület alkotmánypárti jelöltjére szavaztak. A szavazatszedő küldöttség tagjai között akadt egy bátor ember, Krizsán János tartalékos hadnagy, a borosjenői akarcépkéntár főkönyvelője, aki bár szintén román származású, így akasztotta meg Suciú a piszkolódásaiban:

— Beestelen, tolvaj, gazember az a jelölt, aki meg nem engedett eszközökkel akarta magát megválasztatni! Beestelen, tolvaj, gazember maga!

Suciú erre megdühödött és ríposztolni akart, de úgy vélte, póruljárhat és jobbnak látta elmenni a választási helyiségből. Ennek a jelenetnek valószínűleg lovagias uton folytatása lesz. A borosjenői kasszó tagjai közül ugyanis többen provokálni készülnek az új képviselőt.

— **Két hajóra való kivándorló.** Szomorú jelentés jött Fiuméből, ahol a „Slavónia” kivándorlóhajó kedden délután hagyta el Fiume kikötőjét: összesen 1967 utast vitt el magával, akik közül 2 első osztályon; 29 felnőtt, 6 gyermek, 2 csecsemő a másodi-

kon; 1707 felnőtt, 185 gyermek és 36 csecsemő a harmadik osztályon utazik. A hajó egészen megtelt utasokkal és 215 kivándorló visszamaradt, mert már nem jutott hely a számukra. Ezek a legközelebbi kivándorlóhajóval, a „Pannónia”-val mennek Amerikába, amely május 4-én indult Fiuméből.

— **Nyugalom mindenfelé.** Előbb a pusztító vihar remegtette meg, később a kormánybiztosi önkény dulta föl Debrecen és Hajdúvármegye békés nyugodalmát. Majd jött a béke és a nyomában fölfakadó öröme üzte el innen a szót esőndet. Utána a választási izgalmak tették zajossá a vármegye minden kis falvát. Ma mindennek vége. Elült a szomorú esőnd és megszűnt az örömrivalgás is. Boldog derű, esőndes nyugalom honol Debrecenben és a Hajdúföld minden vidékén.

— **Hálás olvasó.** Az újságírók rendszeresen az, hogy naponként teleróják betűkkel az árkusokat, török-zuzzák magukat, hogy az újság érdekes, mulattató, változatos legyen és ezt a munkát napról-napra végzik. A tegnapi jó ötleteket már agyonüti a mai; ami tegnap izgatott, kíváncsivá tett, mulattatott, arra már holnap nem emlékezik a „nyájás”, a „kedves” olvasó, amely mint a mythológiai Minotaurus, mindennap frissen szakított csemegére vár. Ilyen állapotban nagy megalégedést, de egyszersmind irigységet is fog kelteni a hazai újságírók, de különösen a hivatásos és hivatalos életfaragók, karcolatírók között az a hír, hogy a Páviában elhunyt Lucini Izabella marquisnő végrendeletében az odaváló élelapp szerkesztőségének 1500 és külön az egyik munkatársak szintén 1500 lírát hagyott, így akarva meghálálni azt, hogy betegségében a lap egyes tréfáin, de különösen az illető munkatárs apróságain gyakran jól mulatott.

x **Senki sem tudja, hogy mit rejt a jövő.** Mindnyájan nagy szerencsét óhajtunk és amit oly távolnak képzelünk sokszor oly közel van hozzánk. Csak cselekedni kell. Elmúlt idők terhét és gondját egy csapással elvethetjük és az élet hirtelen derűs és napsugarassá lehet mindenki számára. S mégis csak kevesen értik a kellő pillanatot kihasználni. A magyar királyi szab. osztály-sorsjátékkal is így vannak az emberek. Hiányzik hozzá a merészség, bár egy régi közmondás, hogy: aki mer az nyer! A 18-ik sorshuzáson nem kevesebb mint 62500 nyermény kerül kiosztásra, köztük esedékláson nagy összegűek. A Dörge Frigyes bankháza Budapest Kossuth Lajos-utca 4 és Zoltán utca 16. egy egész különös módot nyújt vevőinek a sorsjegyek saját megvásárlásának. Mindenesetre ajánlatos, ha mindenki már most biztosítja a 18-ik sorsjáték rendkívüli nyereségei helyre való részvételt. A Dörge Frigyes sorsjegyei iránt bámulatosan nagy az érdeklődés, ami érthető is, tekintve, hogy ez a bankház eddig nem kevesebb mint 2307 nagyobb nyerményt fizethetett ki vevőinek.

x **Magyar ember nem használ mást, csak a híres Hajdusági pedrót,** mert legjobb bajusznövesztő és apolószer az összes bajuszpedró készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fillérért utánvétellel bármintve küld a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen, Kossuth-utca. 107—x 43

x **Ujonnan készült díszterem, Virág étterem,** a Dréher sörcsarnokban. Igen alkalmas bankettek, lakodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására; ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett. Minden igényeket kielégítő konyhámmal egy kintő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25. 8

x **Már csak igen rövid ideig tart a végkiadás Mentse újdonságok áruházában Piac és Szent-Anna-utca sarkán az összes árukat beszerzési áronalul árusítja el. Igyekezzen mindenki felhasználni ezen kedvező alkalmat.** 276—x—7.

TAVIRATOK.

Kossuthék a delegációban.

Budapest, május 7. A függetlenségi párt tagjait most főleg két kérdés foglalkoztatja. Egyik az, hogy a képviselőházat megnyitó trónbeszéd meghallgatására felmenjen-e a várba, vagy ragaszkodjék az eddigi álláspontjukhoz távol maradjanak; a másik pedig, hogy a delegációban, hol a függetlenségi ellenzék eddig csak Ugron Gábor képviselte, részt vegyenek-e. A párt egyik vezérfiára ma úgy nyilatkozott, hogy a pártvezérek a velük a párttagok kívánatosnak tartják, hogy a király a Házat a képviselőház kupolatermében nyissa meg. Ha azonban a király ragaszkodna ahhoz, hogy a képviselők a várban hallgassák meg a trónbeszédet, úgy felmennek a királyhoz, mivel a kormányban függetlenségi ellenzék is vannak. Természetes, hogy ennek dacára is lesznek a pártban, akik nem járulnak a király elé. A delegációban előre látható határozat szerint a függetlenségi is delegálnak, hogy ott is érvényesítsék a nemzetadta szuverénitásukat.

Miniszterek József főhercegnél.

Budapest május 7. A kormány tagjai névszerint Wekerle Sándor, Andrássy Gyula gróf, Darányi Ignác, Polónyi Géza és Josipovich Imre miniszterek látogatást tettek bécsi időzésük alatt József királyi főhercegnél. Apponyi Albert és Zichy Aladár azért maradtak távol, mivel családjukban gyermekbetegség van. Kossuth megbetegsége még a szobához köti. A tisztelgő minisztereket Bathány gróf szolgálattevő kamarás vezette József főherceg elé, ki Augusztia főhercegnővel együtt kitüntető kedvességgel fogadta a magyar minisztereket.

Küldöttség Wekerlénél.

Budapest május 7. Ma délelőtt 180 tagú küldöttsége járt a székesfehérváriaknak Wekerle Sándor miniszterelnökénél. A küldöttség üdvözölte a miniszterelnököt, mint Székesfehérvár szülöttét és bizalmának adott kifejezést, hogy a kormányon Wekerlével élőkön oly kiváló férfiak ülnek. Wekerle meleg szavakkal köszönte meg szülővárosának üdvözlését.

Az utolsó választások.

Békéscsaba, május 7. Achim András parasztpárti és Bakos Mátyás függetlenségi között folyik a választás. Délben olyan forrongó volt a hangulat, hogy a választási elnök katonai megerősítést kért. Egy század huszár és két század gyalogos délben érkezett. A választás kimenetele kétséges.

Nagyszében, május 7. Az I. kerületben Bruckner szász jelölt ellen Heinak függetlenségi küzd. A szászok részéről nagy a terrorizmus. Rendkívül heves a választás a II. kerületben, ahol Szóts Géza függetlenségi és Lindner szász nemzetiségi állanak egymással szemközt. A választás befejezése késő este várható.

Bombamerénylet Moszkvában.

Budapest, május 7. Moszkvából jelentik telefonon, hogy ott merényletet követtek el Tubakow kormányzó ellen. A kormányzó kocsin tért haza a templomból palotájába. A palotához közel egy bombát vetettek kocsijába. A bomba felrobbant, a kormányzót a lábán súlyosan megsebesítette, a hadsegédet és egy tisztét megölte. A merénylet elfogták.

Beteg miniszterek.

Budapest, május 7. Kossuth Ferenc állapotában ma örvendetes fordulat állott be. A kereskedelmi miniszter ma már jobban érezte magát és csütörtökön már elhagyja a szobát. Polónyi erős hűléséből annyira, kiépült, hogy már tegnap Bécsben volt, ma pedig átvette hivatalát.

Regény-Csarnok.

Első betegem.

(Egy orvosnő jegyzeteiből.)

Irta: Rubnescu Augusztia.

A mint így elgondolkoztam és a mellett aggódó szeretettel lestem a gyermek léleketét, egyszerre a nagy esendő beleszendesült a folyosó ajtajának nyikorgása. Ajtók nyíltak és siető léptek hangzottak felénk. A küszöbről szinte repülve jött valaki az ágy felé.

Az asszony volt. Tetőtől-talpig reszketve, zihával hullt le az ágy mellé. Hangtalanul zokogott és szinte felitta tekintetével a gyermek arcát.

— Andriskám, — mondta — drága kis fiam. Itt a mama.

A fiúcska egy pillanatra felé fordította nagy fekete szemét, aztán újra nyöszörgött és nyugtalanul vergődött. Az asszony felkúszott melléje, megfogta kis kezét és csókot lehelt minden ujjasára. Aztán a vánkosra szorította arcát és nem mozdult.

Dér mögötte állt sápadtan és lehorasztott fővel.

Az egész éjszakát a gyermek mellett virrasztottuk át. Mintha nagy, fekete madár suhogtatta volna fölöttünk kiterjesztett szárnyát: dermesztő hideg hullt arcunkra, szívünkre. A retegés puha léptekkel osont a szobába és fojtó láncával körül övezte lelkünket.

A gyermek kezét fogtuk, mind a három úterének lázas zakatolása végig vonaglott idegeinken. Visszafojtott lélekzettel lestük minden mozdulatát. Ha nyöszörgött, vagy hörgöve fuldoklott, az asszony görcsösen kapaszkodott belém, hogy meggörbült ujjai szinte karomba hatoltak és elfehéredett szájával könyörgött:

— Ne hagyja szenvedni. Az Istenre kérem segítsen rajta.

Hosszu, gyötrelmes órák szálltak el felettünk. A kora reggel opálos fénye derengett be az ablakon, a mikor Andris vergődése végre megszűnt. Ütere egyenletesen vert, szabályosan lélezett és jótékony álomba merült.

— Meg van mentve — mondtam a szülőknék. — Most már csak nyugalomra van szüksége.

Az asszony szeme természetellenesen kitérült, váll reszketett és nehézkesen állt fel. Áttámolygott a másik szobába, hol fuldokolva tört ki belőle a visszafolyt sirás. Dér megfogta kezét és sóztól-nul nézett rá, de a szeme csupa könny volt.

— Miklós — tördelte az asszony — el fogom felejteni, hogy elűztél innen a féltékenységgeddel, hogy igazságtalan voltál hozzám, hogy megbántottál, mert visszahívtál a fiamhoz. De hiszen úgy is visszajöttem volna mert meghaltam volna nélkületek.

Néhány percig hevesen zokogott, aztán elesendesült és nyugodtabban folytatta.

— Az Isten irgalmas, hogy meghagyta nekem az Andriskát. Az ő jószágának és a kisasszonynak köszönhetem, hogy most nem vagyok legszerencsésebb anyja.

Hozzám sietett, megölelt és megcsókolta arcomat. Aztán csendes léptekkel visszament a másik szobába és újra leült Andriská mellé.

A következő napokban a gyermek szemlátomást nyerte vissza erejét. Mindennap egy-két órát náluk töltöttem és mikor lejöttem lakásomba, az én kis Lolám mindig ujjongva repült karjaimba.

Három hét oly gyorsan tñnt tova, mint egy édes, szép álom. A negyedik héten Dérék délvidékre utaztak és Lolát is magukkal vitték.

Ujra egyedül maradtam. Eltávozott kicsi lakásomnak pirosarcu vendége, az Öröm, de itt maradt a Kötelesség és a Gond.

Másnap egy gyári lányhoz hívtak, akit haldokolva húztak ki a Dunából.

(Vége.)

Bilkey Dezső és Radovánovits János

állandó képművelés és képvásár
Debreczen, Piac-utca 59. szám.

Ajánlanak olajba festett történelmi, táj-, genre képeketi szent képeket.

Fővárosi mintára

állandó képművelés,
képvásár.

Ingyenes megtekintése

a legszebb, világhírű festők pályadíj nyertes

eredeti festményeknek.

Nyitva egész nap.

Vétel nem kötelező. 264 30-6

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

Zephir-, Batiszt-,

Vászon- és Szövet

BLUZOKAT

saját varrótermünkben

mérték után

5 és 6 frttól

kezdve készítettünk

Bosznay J. és Társa

248-x-15. divatáruháza,

Debreczen, Kossuth-u. 5 szám.

A KI
ELADNI KIVÁN

butort, zongorát, bort, gyümölcsöt,
gabonát, üzletet, műhelyt lakást
stb. vagy

A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi
céljából keres

A KINEK

ismerettség hiányán

házastársra, nevelőre, üzletveze-
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra,
gazdatisztra, kulcsárra, vinczellérre,
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz-
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra,
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára,
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re.
van szüksége

A KI
BERBEADNI KIVÁN

hirtokot, házat, vadászterületet, tel-
ket, kocsit, lovat,

A KI

valamely állást betölteni kíván;
legbiztosabban célt ér, ha a

„Debreczen“

apró hirdetési

rovattal használja.

5369—1906.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város házipénztárának 1905. évi zárszámadása elkészülvén, az az 1886. XXI. t. c. 17 §-ában foglalt rendelkezésnek megfelelően **f. évi május hó 15-ik napjáig** a város számvevői hivatalánál közszemlére kitétetett.

Erről azon felhívással érteztetik a város adózó lakossága, hogy a zárszámadás a hivatalos órák alatt megtekinthető s az ellene netalán emelhető kifogások vagy észrevételek a tárgyalásra hivatott közgyűlést megelőzőleg 5 nappal a tanácshoz írásban beadhassa.

Debrecen, 1906. április hó 23.

232—2—2.

Városi Tanács.

Magyar ipar és kereskedelem!

Minden magyar kereskedőnek hazafiai kötelessége a magyar ipart fejleszteni, támogatni és pártolni, ha ezen szilárd elvek jegyében haladunk előre mindnyájan; egyesült erővel lassan és fokozatosan kivihajuk hazánk boldogulására a független magyar ipart és kereskedelmet.

A nagy közönség támogatására am legjobban szükség van s kérjük tisztelettel, hogy e szép eszménk elősegítésére pártfogásban részesíteni sziveskedjenek.

Magyar rudvasak, vaslemezek, sodrony- és sodronyszegek, bánya termékek, kovács áruk, öntvények, konyhák, kályhák, lapátok, kapák, ásók, csavar áruk, edények öntött és lemezből, reszelők, mérlegek, sulyok, ekék, boronák, épület- és butor vasalások, mind magya gyártmányt lehet nagyon olcsón beszerezni

Pásztor Gyula és Társa

vaskereskedőknél

Csapó-utca,

Bank-ház. 231—2—2.

Nagy választékban kaphatók:

Vászon áruk, férfi és női készfehérneműek, Menyasszonyi ke-lengyék. A LEGSZEBB ÚJDONSÁGOK: Nap és esőernyőkben, Csipkék szallagok, himzések. Divatos ozérna és selyem női keztyűk. Férfi-, női és gyermek harisnyát, Női csipkegallérokat, férfi- és női nyakkendők,

jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai.

108 x—55.

DEBRECZEN.

1.

■ Divat, vászon- szőnyeg-áruháza. ■

Visk-Várhegyi

(Mármaros-megye.)

Acél-fürdő.

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a **Visk-Várhegyi ACÉL-FÜRDŐ**. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásának bizonyult a **Visk Várhegyi Acél-forrás** Különösen: a **gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.**

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: **Bustyaháza**. Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényelméről gondoskodva van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajarat. Fényes vendéglői helyiségben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személyenként. *Szigoruan kóser konyháról is gondoskodva van* Olesó, kényelmes lakárról azon kívül a fürdővendégek vendéglői eltatásáról is a fürdőigazgatóság gondoskodik. Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

281—10—2.

Kérjen prospektust!

Pserhofer-fagybalzsam

elismert legbiztosabb szer **mindennemű fagyások** ellen, nem különben **fagyás okozta elhanyagolt régi sebek** eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

Pserhofer-pulmonin

kitűnően bevált szer még oly idült **köhögés, légcsőhurut, tüdőbaj, számarhurut** ellen, ugy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg elegendő. Orvosiilag többszörösen ajánlva.

1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé

elsőrendű szer **migrän, ideges fejfájás és neuralgia** azonnali megszüntetésére

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

Pserhofer-arckrém

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arc bőr minden tisztatlanságának eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető:

Pserhofer J. gyógyszer-tárában

WIEN, I., SINGERSTRASSE 15.

138 x —

Világszerte híres a borszéki gyógy-borviz.

A „**főkuti**“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványviz, ugy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „**Kossuth kuti**“ gyógy borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyúviz, gazdag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az angol görvély kóroknál.

A „**Boldizsár kuti**“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő sikerrel használtatik a vese, húgy hólyag és közsvény bántalmak ellen, a légző és emésztő szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a húgyhomok lerakódását.

Nagy litium tartalma. Húgyhajtó hatása. Szénsav dús. Csira (bacillus) mentes.

Borszéki gyógyfürdő.

A ki sulyt helyez arra hogy egészsége, ifjai frissesége megmaradjon, az jöjjön Borszékre az egészségének, ujjászületésének a forrásaihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fenyezőerdőben) Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szén savval teli élt hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító intézet, masszáz, villamozás, tej és savókúra, terainkúra. Vilámvilágítás.

Prospektusokkal, felvilágítással szivesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)

Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijarat. Utazás 6 óra Autombil járat.

Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnál, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.

Utolsó vasut állomás Deda. Posta, távirtda és telefon helyben.

271—6—2.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldeték.

Apró hirdetések előre fizetendők.

A
"DEBRECEN"
szerkesztőségének
és
kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

Eladás.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyeket! Merklé Ferencnél Fűvészkeret-utca 14. mert ott van a „Verge“ egészségi szivarka hüvely gyár főraktára s csak ott kapható 100 db. „Tiszti“ hüvely 10, Kling 08, Rákócy 14, Ambre 12 Progress 10, Nauri aranyozott 20. Minden darab nicotin mentővel van ellátva. Telefon 374.
274-10 7.

Fiatal ember

erdély nagyobb városában ügynökségeket elfogad. — Cím a kiadóban.

Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó u. 28 szám. Értekezhetni ugyanott és Piac u. 44 szám alatt.

Kiadó nyaraló.

A sesta kertben a helyi vasút megállójától 3 pernyire, parkkal együtt. Értekezhetni Piac u. 44 sz. ügyvédi irodában vagy telefonon 151 számhoz.
286-x-16.

Sestakertben

a nagyerdei járásban modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, jövizű kúttal, 1400 négyszögöl jó karban levő termő szőlővel eladó, Értekezhetni Piac utca 44 sz. ügyvédi irodában
183-x48.

Egy csinos

össze hajtható vasgép nagyon olcsón eladó Két malom-u. 17. szám alatt,

A bethlen utca

39 számú házban egy utcai lakosztály minden órában kiadó. — Értekezhetni: Arany János u. 4. szám I. emelet. 284-3-3.

Közönséges

csomag posta könyv felírásban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz.

Butorozott szoba

1 vagy két ur részére kiadó Hunyadi-u. 20.
268-1-1.

Gyenge a fejlődésnél vagy a tanulásnál vissza meradt gyermekek ugymint vérszegények magat bágyadtnak érző és ideges tuleröltetett munkaság, könnyen ingerlő, korán kimerült felnőttek erősítő szerek nagy eredményrel használják. a

Dr. Hommel Haematogent az étvágy fokozódik, a szellemi és testi erők gyorsan fejlődnek, az összes idegek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Hammel féle Haematogent, és ne hadjuk magunkat utánzatoktól telre vezetni. 262-x-2.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÊME

csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit crême egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu, gyorsan felszívódó, kedves illatú vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztálanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crême-nek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdéséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer. Leglényegesebb előnye, hogy higanyt ölmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill., — Margit-pudet K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**
gyógyszerész ARADON. 176-10-4

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovách Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszerárakban.

Hirdetések jutányos áron felvételnek.

Meggyőződhet

árunk versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvettünk...

legnagyobb vászonszövőgyárak

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkittünőbb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magántogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit	84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat	84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalék al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulasztja e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váci-körut 26.

Debreceni Vasöntöde és Géplakatosság
raktárhelye Péterfia 73. sz. (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. sz.

Paratlan mintaraktar

hazai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben.

Kiváló hazai- és külföldi különlegességek

tejgazdasági, szőlészeti, borászati- és háztartási gépekben.

Mc. Cormick amerikai gépgyártársaság képviselője
aratógépek, acél lókapák, fűkaszálók, szénagyűjtők, zóltakarmány aprítók tengeriszártépők és benzínmotorokban.

Saját gyártmányú, tökéletes, olcsó kútszivattyúk
vizfecskendők, kertibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési- és csatornázási vastárgyak.

Vaskályhák, kályhakelések és diszöntvények.

A raktár megtekintésére érdeklődők szívesen láttatnak!

278-10-4.

NB. A hadházi utcai gyártelep. (Telefon 46. sz.) Végez minden géplakatos, kazán és műkövácsmunkát; gazdasági gépek szakszerű jutányos javítását; litatványok, vasszerkezetek, kertrácsokat készítését, stb.